

懒妈妈“素描”

提到妈妈,可能都是慈祥、亲切、美丽等词,但我不同,我对妈妈的印象只有一个字,“懒”!

懒得打扮

我的妈妈应该是所有妈妈中最不爱美的,她几乎没有认真打扮过自己。日常生活中,老妈头上只戴着一个发箍,有时黄有时黑;很少戴耳环;身上穿着普通的衣服,有时一连几天也没换种装扮。一个高挺的鼻梁,一对小巧的耳朵,个子不高,两眼却饱含温情。妈妈长得并不难看呀!问她总是回答:“打扮?你妈可没那闲功夫!”

可我还是很爱这个懒妈妈。

懒得动脑

懒得打扮也没什么,但妈妈脑也懒得动。每一天总要听到她的大喊大叫:“啊?什么?喔,我在洗衣服。不对,碗还没洗。哇!水忘记关了,衣服掉了一天。洗洁精盖没盖上,浪费了好多啊。咦?垃圾桶满了,先去扔垃圾……”妈妈做事连脑都懒得动,一天到晚糊里糊涂,脸上却总是充满笑意,像个三岁小孩儿一样,令我和爸爸是非常头疼呀。算了,既然妈妈懒得动脑,那也只能让我养她一辈子了,谁让我爱她。

懒得休息

相比起懒得打扮、动脑,妈妈居然还懒得休息。早上七点半左右起床,八点去店里,晚上九点到十点才回家。在店里的时候,妈妈像个陀螺一样,忙这忙那,几乎就没有停下来过。跑上楼拿货物、跟顾客推荐、去收银、找商品、拿出梯子爬上架,搬来椅子取东西……有时新货送来,妈妈就像超人一样轻松搬起,一进一出,只用短短几分钟就可完成。常常我费尽九牛二虎之力也抬不动一点的货物,妈妈双手一揽,用力一抬,一下就进了店。我惊讶她的力大如牛,但妈妈撇了撇嘴,说这是练出来的。每一天从早忙到晚,却很少见她休息,如同上了发条的机器人。这样只会傻傻忙碌,懒得休息的妈妈,可就算她“懒”到有点傻,我还是很爱她。

我的懒妈妈,对她自己的事,很懒,对家人和店里的事情,却总是忙不完。

瓯北第二小学 卫子媛
指导老师 鲍小珍

当家方知柴米贵

这个月妈妈让我来当家。她给了我5000元当全家的生活费,这些钱可以让我自由支配。手拿厚厚的一沓钱,我不禁有些飘飘然,嘿,终于可以让我当家作主了,想买什么再也不用看妈妈的脸色,再也不用低声下气向她乞求了。

先去趟超市吧,那可是大手笔:薯片12元,扔进购物车;脆香米16元,一包看不上眼,来两包;安慕希76元,购物车里见……我偷偷地瞥了妈妈一眼,她只是微笑着看着我,什么也没说。那我也就安心的继续我的“扫荡”了。我在心里偷偷乐着,这样的生活简直是“极乐世界”!

可谁知我还没高兴几天,妈妈的一张“催款单”来了,这学期,我在学校食堂吃饭,得交1500的伙食费。这消息犹如晴天霹雳,我只能眼睁睁地看着这1500元从我手中飘走。此时,一句歌词正好印证了我的感受:男人哭吧哭吧,不是罪。

我开始有点危机感了,懂得稍微节制了。一天,经过“老婆大人”零食店门口,我脱口而出:“妈,要不我们去买点零食吧?”

“你还有闲钱吗?”妈妈轻轻的一句话,犹如一颗极具杀伤力的炸弹,顿时我的欲望炸得粉身碎骨。尽管我开始省着花了,可是买菜、买衣服、加油……这都需要钱哪。5000元就像烈日下的冰川一样,在26天的时间中迅速消融了,还差四天,钱只剩下可怜的128元了。

现在进商场我就像一只老鼠偷奶酪一样,弓着背,皱着眉不断扫视货架,一遍又一遍,一遍又一遍……嘴里还不住念叨着:“4块5,太贵,不要。哎!这个好,9块?不值……”其实我看得垂涎三尺,可想到兜里可怜的128元,又抽回了手。还有一个玩具,45元,也不可能拥有了,唉!

虽然这个月当家的权利还没行使完,但我能预见我是个失败的“当家人”,现在的我终于深刻领会大人们常挂在嘴边的“不当家,不知柴米贵”这句话的含义了。

瓯北第三小学 六(6)班 张 厅
指导老师 林了了



螳螂小传

虫抛出末端的勾爪,把猎物拦腰勾住,往回一拽,把螳螂拉到两排锯齿间,用力一夹,就像小臂弯向前臂一样,然后,猎物就束手就擒了。当然,猎物还在乱蹬,螳螂可不喜欢这碍事的东西打搅它的美餐,于是,螳螂的谨慎又在这个环节表现得淋漓尽致,为了避免发生意外事故,它精准地咬住猎物的颈部淋巴结,使其动弹不得。

螳螂大概在八月下旬开始繁衍后代。但它们的亲热方式极为残忍,使在这方面声名狼藉的蜘蛛也望尘莫及。你就看看吧:瘦弱的雄螳螂颤抖着爬上肥姐(雌螳螂)的身体,腹部的末端紧挨在一起,雄性向雌性体内输送精子。而这个时候,雌螳螂会毫不留情的在雄螳螂颈部上咬一口,然后悠悠哉哉地啃食起它的脑袋(活体),因为雄螳螂脑袋里有一种“抑制神经”,只要吃掉脑袋,那么雄性体中的精子就会无节制地流入雌性体内。雄螳螂的脸痛苦地扭动几下就面目全非了,不过仍然紧抱着肥姐,直到又被吃掉脚,才会掉下来。

螳螂品种很多,其中有一种“奇葩”兰花螳螂,身体呈粉白色,乍一看还以为是一个怪胎。这种螳螂价格不菲,从3000到9000元不等,因为它可是意外异化而产生的品种,非常稀有,仅次于世界上仅存500多只的魔花螳。 “中华大刀”和“非洲绿”巨则是优秀的刺客,出手速度按微妙计算,比眨眼还快。“刺盾螳”则是上等补品,可入药。

螳螂虽然人人皆知,我们对它的了解可还是冰山一角,我们跟它之间还隔着一层纱,这层纱是否能揭开,就要看你们了。

县少年艺术学校五(2)班 陈俊凯
指导老师 汪海林



变形记

“首届果蔬大会现在开始!”一声令下,原本嘈杂的声音戛然而止。

嗯?这是什么声音?睁开眼,眼前一片红红绿绿,好不耀眼。忍着阳光的不适,揉揉酸涩的眼。不对,这是什么触感?赶紧伸出手一看,不是吧,手怎么变绿了?再看看身上别处,天啊,我怎么变成了一棵小白菜?这简直就是现实版《变形记》啊!

忍住心中慌乱,望望四周。还好还好,在场的都是一些蔬菜和水果,不是一个异类,杜绝了被送去研究所什么的可能。

于是便放宽心。仔细打量四周。众果蔬们正襟危坐在旁,那正经的表情与臃肿的身材相结合,不免有些好笑。抽了抽嘴角,克制住自己。但,左边的玉米女士,那不屑一顾的高傲神情,加上那时不时的白眼,让我终究没憋住,哧的一声,笑了出来。

刚笑完就觉得不对劲。确实如此,数十道如飞刀一般的目光聚集在身,惶恐啊!“小白菜小姐,Stand up!”啊,是我么?站起身,望向台前。是一位白菜老爷爷,笑容可掬,让人打了个哆嗦。

“今天的主题是转基因果蔬,你对转基因食品有什么看法?尽管提。”

转基因啊,这个我熟。我们平常吃的食物中,总有转基因食品。

咳咳,我清清嗓子。娓娓道来,“转基因食品通俗讲就是将食品的基因改造,类似于变异。常有新闻报道转基因食品有害,实则我们平时的转基因食品,带来副作用的,并不多。所以我们对待转基因食品,因采取客观,并且容纳的一种态度。”

“嗯,有理有理!”白菜爷爷笑得脸都皱了。

压住紧张,报以一笑,幸好平时有关注,有惊无险。我暗自得意。

“我有话要说。”是圣女果小姐,“刚才那位小姐所说的有理,就像我,就是转基因食品。但我是番茄家族的一个变种,实际也是番茄家族的一员。本是同根生啊,何必互相排斥?还不如携手共进呢。”

“好!”有不少转基因的果蔬们大声称好。

“哼,说的倒好听,但就是因为你们转基因蔬果的出现,给我们果蔬们带来了信誉危机!大伙们说是不是啊?”有人附和。那果越说越起劲,还拿杯水,润了润嗓子,继续他的“演说”,“曾经有一年据国外媒体报道,法国卡昂大学科学家研究发现,长期食用转基因玉米可导致实验鼠易患肿瘤及多种器官损害。这不就使大家对蔬果都有了顾虑?”

“是啊是啊,就是那年的事件,使果蔬市场大幅度下滑,我们那年险些没法过日子呢。再出这样的事,你们负责?”

也有果蔬不服,“这能怪我们么?错又不全在我们身上……”

更有果蔬大喊:消除转基因,还果蔬一个美好明天!

渐渐地,果蔬们不再满足于口头上的争辩,开始推搡。虽是果蔬,力量也不小。哎,殃及池鱼啊,我险些站不住脚。但无奈,不知谁用力推了我一把,我与大地来了个亲吻……

猛然睁开眼,伸伸手,我还是原先的模样,是梦呵!

推开房门,已日上三竿。桌上摆着转基因紫薯,转基因番茄,转基因玉米……扶额。

上塘城西中学八(6)班 李伊静